

**Program anual și anunț de participare privind finanțarea nerambursabilă din fonduri publice a programelor, proiectelor și acțiunilor culturale, pentru activități educativ-științifice, de recreere, de tineret și sportive, sprijinul financiar acordat unităților de cult din bugetul județului Covasna, pe anul 2025, conform Legii nr. 350/2005**

**Program anual pentru acordarea finanțărilor nerambursabile**

Programul pentru acordarea finanțărilor nerambursabile este valabil pentru anul 2025.

Autoritatea finanțatoare: județul Covasna, prin Consiliul Județean Covasna, cu sediul în municipiul Sfântu Gheorghe, Piața Libertății, nr. 4, județul Covasna, acordă finanțări nerambursabile pentru activități nonprofit de interes general, în conformitate cu prevederile Legii nr. 350/2005 privind regimul finanțărilor din fonduri publice alocate pentru activități nonprofit de interes general, cu modificările și completările ulterioare. Domeniile de intervenție selectate sunt: cultură, religie, activități educativ-științifice, de recreere, sportive și de tineret.

Beneficiari direcți: persoane fizice sau persoane juridice fără scop patrimonial - asociații ori fundații constituite conform legii - sau culte religioase recunoscute conform legii.

Procedura aplicată: finanțarea nerambursabilă acordată din fonduri publice unui beneficiar se va face în baza unui contract de finanțare nerambursabilă încheiat între județul Covasna și beneficiar, în urma aplicării procedurii selecției publice de proiecte.

Bugetul finanțării nerambursabile aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Covasna nr. 85/19.03.2025 este de 3.450.000 lei, defalcat pe domenii de activitate astfel: 200.000 lei pentru sport, 250.000 lei pentru tineret, 500.000 lei pentru cultură, 500.000 lei pentru recreere, 2.000.000 lei pentru susținerea cultelor.

Prevederi finale: Programul anual și Anunțul de participare la selecția de proiecte se publică în Monitorul Oficial al României, Partea a VI-a, într-un cotidian central, în două cotidiene locale și pe site-ul autorității publice finanțatoare: [www.kvmt.ro](http://www.kvmt.ro).

**Anunț de participare**

**Consiliul Județean Covasna** anunță concurs de proiecte în baza Legii nr. 350/2005 privind regimul finanțărilor din fonduri publice alocate pentru activități nonprofit de interes general, cu modificările și completările ulterioare, pentru proiectele desfășurate în perioada 16.05.2025-08.12.2025, pentru programele, proiectele și acțiunile culturale, educativ-științifice, de recreere, de tineret și sportive, sprijinul financiar acordat unităților de cult la următoarele **domenii**:

**I.** Cofinanțarea proiectelor și programelor culturale, educativ-științifice și de recreere.

**II.** Cofinanțarea proiectelor și programelor culturale, educativ-științifice și de recreere derulate de organizații de tineret. Suma maximă atribuită 10.000 lei.

**III.** Cofinanțarea programelor care vizează promovarea, prezentarea, păstrarea, ocrotirea, conservarea, protecția și popularizarea valorilor, a patrimoniului cultural și istoric, a portului popular din județ.

**IV.** Cofinanțarea proiectelor și programelor culturale organizate cu ocazia unor aniversări semnificative.

**V.** Cofinanțarea unor proiecte de editare a materialelor de prezentare, popularizare a județului, a unor localități sau microregiuni.

**VI.** Cofinanțarea proiectelor sportive inițiate de către structurile sportive de drept privat și asociațiile pe ramură de sport județene.

**VII.** Cofinanțarea activității de asistență comunitară a localităților izolate.

**VIII.** Completarea fondurilor proprii ale unităților de cult cu următoarele destinații:

- a) întreținerea și funcționarea unităților de cult fără venituri sau cu venituri reduse;
- b) proiectarea, construirea, în condițiile aprobării documentațiilor tehnico-economice potrivit reglementărilor în vigoare, precum și repararea lăcașurilor de cult;
- c) conservarea și întreținerea bunurilor aparținând cultelor religioase care fac parte din patrimoniul cultural național mobil;
- d) desfășurarea unor activități de asistență socială și medicală ale unităților de cult (activități autorizate);
- e) amenajarea și întreținerea muzeelor cultural-religioase și colecțiilor muzeale deținute;
- f) proiectarea, construirea, amenajarea și repararea clădirilor având destinația de așezăminte de asistență socială și medicală ale unităților de cult;
- g) proiectarea, construirea și repararea, în condițiile aprobării documentațiilor tehnico-economice potrivit reglementărilor în vigoare, a sediilor administrative ale protopopiatelor, parohiilor sau ale centrelor de cult, a cimitirelor, a sediilor unităților de învățământ proprietate a cultelor recunoscute;
- h) proiectarea, construirea, amenajarea și repararea clădirilor având destinația de locuințe de serviciu ale personalului clerical;
- i) achiziția de mijloace fixe potrivit listei de investiții necesare dotării lăcașurilor de cult, așezămintelor sociale și celor medicale, instituțiilor media, muzeale ale cultelor religioase, pentru realizarea de producții audio-video despre activitățile cultelor religioase.

Au prioritate proiectele depuse pentru proiectarea, construirea, și repararea lăcașurilor de cult.

**Solicitanții** pentru domeniile I.-VIII. trebuie să fie persoane fizice sau persoane juridice fără scop patrimonial - asociații ori fundații constituite conform legii – sau culte religioase recunoscute conform legii.

Sprijinul minim acordat la toate proiectele este de 1.000 lei, iar aportul propriu necesar este de minim 10% din valoarea sumei acordate.

**Numărul proiectelor care pot fi depuse:**

**La domeniile I-VII.** un solicitant poate să depună cel mult 2 proiecte, în următoarele condiții: contractarea de finanțări nerambursabile de la aceeași autoritate finanțatoare, în cadrul unui program de finanțare, pentru proiecte diferite, cu condiția ca respectivele proiecte să aibă scop, obiective și durata clar/evident diferite, enunțate distinct și fără echivoc. În cazul unităților de cult se poate depune un singur proiect.

**La domeniul VIII.** un solicitant poate să depună cel mult 2 proiecte, pentru proiectarea, construirea și repararea respectiv pentru întreținerea și funcționarea unităților de cult.

La elaborarea documentațiilor și la derularea finanțării se vor avea în vedere prevederile Legii nr. 350/2005 privind regimul finanțărilor nerambursabile din fonduri publice alocate pentru activități non-profit de interes general, cu modificările și completările ulterioare.

În anul 2025 în conformitate cu art. 1, alin (1) din Hotărârea Consiliului Județean Covasna nr. 66/2025 privind declararea anului 2025 anul Copiilor în județul Covasna, prioritate vor avea acele proiecte prin care se realizează activități dedicate copiilor și tinerilor din județul Covasna.

La prezentarea proiectelor privind **programele și proiectele culturale, educativ-științifice, de recreere și de tineret** se vor avea în vedere prevederile O.G. nr. 51/1998 privind îmbunătățirea sistemului de finanțare a programelor și proiectelor culturale, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 245/2001, cu modificările și completările ulterioare, respectiv prevederile Legii tinerilor nr. 350/2006, cu modificările și completările ulterioare.

La proiectele pentru **programe și manifestări sportive** se vor avea în vedere prevederile Legii nr. 69/2000 a educației fizice și sportului, cu modificările și completările ulterioare, Hotărârii Guvernului nr. 1447/2007 privind aprobarea Normelor financiare pentru activitatea sportivă, cu modificările și completările ulterioare, Ordinului ministrului tineretului și sportului nr. 664/2018 privind finanțarea din fonduri publice a proiectelor și programelor sportive, cu modificările și completările ulterioare.

Finanțarea cheltuielilor **instituțiilor de cult** se realizează conform prevederilor Ordonanței Guvernului nr. 82/2001 privind stabilirea unor forme de sprijin financiar pentru unitățile de cult

aparținând cultelor religioase recunoscute din România, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 125/2002, republicată, cu modificările și completările ulterioare și Normelor metodologice pentru aplicarea prevederilor Ordonanței Guvernului nr. 82/2001 privind stabilirea unor forme de sprijin financiar pentru unitățile de cult aparținând cultelor religioase recunoscute din România, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 1470/2002, republicată, cu modificările și completările ulterioare. Documentele solicitate la depunerea cererii de finanțare sunt prevăzute în art. 14 din Normele metodologice pentru aplicarea prevederilor Ordonanței Guvernului nr. 82/2001 privind stabilirea unor forme de sprijin financiar pentru unitățile de cult aparținând cultelor religioase recunoscute din România, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 1470/2002, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

În sensul acestui anunț **perioada de derulare/desfășurare a proiectelor** este intervalul de timp, precizat în cererea de finanțare, situat între data demarării **primei** și data finalizării **ultimei activități** de pregătire/implementare a proiectului cultural, fără a preceda data semnării contractului de finanțare și fără a depăși data limită a depunerii dosarului de decont. Această perioadă poate cuprinde activități transversale, precum managementul de proiect, monitorizarea, activități de evaluare și raportare și nu poate depăși data de **08 decembrie 2025**.

**Perioada de implementare/durata proiectelor** este intervalul de timp, precizat în cererea de finanțare, situat între data demarării primei și data finalizării ultimei activități specifice, adresate publicului beneficiar final al proiectelor.

**Proiectele se depun până la data de 11.04.2025, orele 12.00.**

Având în vedere faptul că bugetul de stat a fost adoptat cu întârziere, astfel se restrânge perioada de demarare a multitudinilor de programe anuale în domeniul cultural, recreere, tineret, sportiv și cel al cultelor se impune accelerarea aplicării procedurii de selecție de proiecte prin reducerea numărului de zile pentru depunerea proiectelor.

Proiectele pot fi depuse personal la registratura Consiliului Județean Covasna, sau expediate prin poștă sau poștă electronică la adresa: [office@kvmt.ro](mailto:office@kvmt.ro). În cazul în care proiectele sunt depuse pe cale electronică, toate formularele trebuie semnate cu semnătură electronică.

**Cererile de finanțare depuse cu întârziere și cele care nu corespund prezentului anunț nu vor fi luate în considerare.**

**Rugăm ca solicitanții să depună documentațiile astfel ca cele două exemplare completate din foaia „Actele necesare pentru a participa la licitație de proiecte” să fie accesibile laregistrare.** În cazul în care proiectele sunt depuse pe cale electronică, confirmarea primirii se va realiza prin email la adresa solicitantului specificată în formular.

**În cursul procedurii de evaluare a propunerilor de proiecte, autoritatea finanțatoare poate solicita clarificări și completări ale documentelor depuse de beneficiari pentru verificarea îndeplinirii criteriilor de eligibilitate. Clarificările și completările solicitate de compartimentul de specialitate al autorității de finanțare se vor înainta în termen de cel mult 5 zile de la data solicitării. Dacă în acest termen nu se primesc clarificările solicitate, proiectele respective nu vor fi evaluate de către comisie.**

**Atragem atenția solicitanților că suma acordată va fi virată de către autoritatea finanțatoare numai după încheierea contractului și după decontare. La o solicitare bine întemeiată se poate acorda și sume în avans. Documentația de decont financiar va cuprinde atât sprijinul acordat cât și aportul propriu.**

Cheltuieli eligibile sunt cele stabilite în reglementările legale de mai sus, respectiv cele precizate în contract.

Nu se admit la justificare facturi emise sau plătite înainte de data semnării contractului de sprijin financiar.

Documentația de finanțare și documentația de decont este anexată prezentei pe suport CD și este parte componentă a prezentului anunț de participare.

Documentația de finanțare și documentația de decont se publică pe site-ul Consiliului Județean Covasna.

Informații suplimentare pot fi obținute la Consiliul Județean Covasna, Compartimentul învățământ, cultură, sănătate, relații cu ONG: 520008, mun. Sfântu Gheorghe, Piața Libertății nr. 4., tel: 0267 313335, e-mail: [proiecte@kvmt.ro](mailto:proiecte@kvmt.ro).

Documentația poate fi descărcată de pe site-ul: [www.kvmt.ro](http://www.kvmt.ro) din meniul „Proiecte - Proiecte CJ”. Programul anual de finanțare, respectiv anunțul de participare, se publică în Monitorul Oficial al României partea a VI-a.

Bugetul finanțării nerambursabile aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Covasna nr. 85/19.03.2025 este de 3.450.000 lei, defalcat pe domenii de activitate astfel: 200.000 lei pentru sport, 250.000 lei pentru tineret, 500.000 lei pentru cultură, 500.000 lei pentru recreere, 2.000.000 lei pentru susținerea cultelor.

**Finanțarea nerambursabilă** acordată din fonduri publice unui beneficiar se va face în baza unui contract de finanțare nerambursabilă încheiat între județul Covasna și beneficiar, în urma aplicării procedurii selecției publice de proiecte.

**Selecția ofertelor** se realizează de către comisiile de selecție constituite la nivelul Consiliului Județean Covasna, conform legislației în vigoare.

**Perioada de evaluare și selecție** a proiectelor: 14.04.2025-09.05.2025.

**Perioada de implementare** a proiectelor: 16.05.2025-08.12.2025.

#### **Criterii de evaluare a proiectelor**

1. Criteriile de evaluare a proiectelor depuse pentru acordarea de finanțări nerambursabile pentru programele de tineret, educativ-științifice și de recreere, culturale din bugetul județului Covasna sunt:

<b>Criterii de evaluare</b>	<b>Punctaj</b>
<b>1. Relevanța</b>	<b>55</b>
1.1 Cât de relevantă este propunerea pentru nevoile specifice județului sau zonei?	30
1.2 Cât de relevantă este propunerea pentru nevoile grupului ținta?	10
1.3 Cât de relevantă este propunerea privind scopul programului și activitățile finanțate?	10
1.4 Cât de coerente, necesare și practice sunt activitățile propuse?	5
<b>2. Conținut</b>	<b>20</b>
2.1 Cât de coerent, clar și realist este conținutul proiectului?	10
2.2 În ce măsură proiectul conține obiective clare și realizabile, din care să rezulte într-un mod fără echivoc interesul public județean, național, internațional?	10
<b>3. Capacitate de realizare</b>	<b>10</b>
3.1 Capacitatea de realizare a programului	5
3.2 Capacitatea de atragere de colaboratori	5
<b>4. Buget și eficacitatea costurilor</b>	<b>20</b>
4.1 În ce măsură bugetul este clar, realist și detaliat, în ce măsură sunt necesare cheltuielile propuse pentru implementarea proiectului?	10
4.2 În ce măsură participă beneficiarul sau alți finanțatori la acoperirea cheltuielilor?	10
<b>5. Rezultatul/impactul scontat</b>	<b>20</b>
5.1 Ce rezultate concrete se vor realiza? Cu ce impact?	10
5.2 Durabilitatea programului sau proiectului propus	10
<b>Total puncte</b>	<b>125</b>

Valoarea în lei a 1 punct, respectiv punctajul minim de finanțare va fi stabilită de către Comisia de evaluare în funcție de bugetul aprobat pentru categoria de programe în cauză.

a) Programe de tineret

Valoarea minimă de finanțare este de 1.000 lei, iar suma maximă atribuită de 10.000 lei.

Suma rezultată din *valoare punct x puncte acordate* se va rotunji la ordinul sutelor la 5.

b) Programe educative-științifice și de recreere; Programe culturale

Suma rezultată din *valoare punct x puncte acordate* se va rotunji la ordinul sutelor la 5.

Peste suma astfel rezultată, pentru programele prioritare conform prevederilor Planului Pota - Strategia integrată de dezvoltare a județului Covasna 2021-2030, având în vedere activitățile prioritare pe anul 2025 al Consiliului Județean Covasna, respectiv în cazul nevoilor culturale de urgență se poate acorda suplimentar între 1.000-30.000 lei, în funcție de importanța programului.

Valoarea minimă de finanțare este de 1.000 lei.

2. Criteriile de evaluare a proiectelor depuse pentru acordarea de finanțări nerambursabile pentru programele sportive din bugetul județului Covasna sunt:

a) Sportul de performanță

Nr. crt.	CRITERIU		Punctaj maxim
	<b>Relevanța proiectului sportiv</b>		<b>40</b>
	Gradul de vizibilitate al proiectului și aportul la dezvoltarea domeniului sportiv local de performanță	Fotbal	40
		Futsal	40
		Ciclism	15
		Alte ramuri sportive	10
	<b>Conținutul, anvergura proiectului</b>		<b>70</b>
	Încadrarea proiectului pe nivele și în sistem valoric: local, județean, interjudețean, național, internațional, popularitatea ramurii sportive	Fotbal	70
		Futsal	40
		Ciclism	15
		Alte ramuri sportive	2
	<b>Capacitatea de realizare a programului</b>		<b>5</b>
	<b>Bugetul și eficacitatea costurilor</b>		<b>5</b>
	<b>Rezultatul/impactul proiectului sportiv</b>		<b>30</b>
	Rezultatul <i>individual</i> obținut de sportivi în ierarhiile stabilite la nivel local, județean, interjudețean, național și internațional	Natație	8
		Tenis de masă	8
		Alte ramuri sportive	5

	Rezultatul <i>pe echipe</i> obținut în ierarhiile stabilite la nivel local, județean, interjudețean, național și internațional	Fotbal	30
		Futsal	15
		Tenis de masă	8
		Alte ramuri sportive	5
	<b>PUNCTAJ TOTAL MAXIM</b>		<b>150</b>

Valoarea în lei a 1 punct, respectiv punctajul minim de finanțare va fi stabilită de către Comisia de evaluare în funcție de bugetul aprobat pentru categoria de programe în cauză.

b) Sportul pentru toți

Nr. crt.	CRITERIU	Punctaj maxim
<b>1</b>	<b>Relevanța proiectului sportiv</b>	<b>15</b>
	Gradul de vizibilitate al proiectului și aportul la dezvoltarea domeniului sportiv local	15
<b>2</b>	<b>Conținutul, anvergura proiectului</b>	<b>50</b>
	Încadrarea proiectului pe nivele și în sistem valoric: local, județean, interjudețean, național, internațional, număr estimat de participanți, număr estimat de beneficiari indirecti	25
	Suținerea proiectelor cluburilor sportive	50
<b>3</b>	<b>Capacitatea de realizare a programului</b>	<b>5</b>
<b>4</b>	<b>Bugetul și eficacitatea costurilor</b>	<b>5</b>
<b>5</b>	<b>Rezultatul/impactul proiectului sportiv</b>	<b>25</b>
	Impactul și rezultatele scontate sunt pozitive și concludente pentru contextul sportiv local	25
	<b>PUNCTAJ TOTAL MAXIM</b>	<b>100</b>

Valoarea în lei a 1 punct, respectiv punctajul minim de finanțare va fi stabilită de către Comisia de evaluare în funcție de bugetul aprobat pentru categoria de programe în cauză.

Valoarea minimă de finanțare este de 1.000 lei.

3. Criterii de evaluare a proiectelor pentru acordarea de finanțări nerambursabile din bugetul județului Covasna pentru proiectele depuse de către unitățile de cult din județul Covasna:

Criterii de evaluare	Punctaj maxim
<b>1. Relevanța</b>	<b>6</b>
1.1 Relevanța propunerii de proiect obiectivelor de dezvoltarea a județului Covasna	4
1.2 Cât de relevante sunt obiectivele proiectului în raport cu problema descrisă (obiective SMART)	2
<b>2. Întreținerea și funcționarea unităților de cult și achiziția de mijloace fixe necesare dotării lăcașurilor de cult, așezămintelor sociale și celor medicale, instituțiilor media, muzeale ale cultelor religioase</b>	<b>10</b>
2.1 Parohii	4
2.1 Protopopiate	6

<b>3. Proiectarea, construirea și repararea lăcașurilor de cult, sediilor administrative ale protopopiatelor, parohiilor sau ale centrelor de cult, a cimitirelor, a sediilor unităților de învățământ, a clădirilor având destinația de locuințe de serviciu ale personalului clerical</b>	<b>40</b>
3.1 Construire lăcaș de cult/sediu administrativ protopopiat/sediu administrativ parohie/sediu centru de cult/cimitir/unitate de învățământ/locuință de serviciu – în curs de execuție	5
3.2 Construire lăcaș de cult/sediu administrativ protopopiat/sediu administrativ parohie/sediu centru de cult/cimitir/unitate de învățământ/locuință de serviciu – lucrări neîncepute	10
3.3 Lucrare de consolidare și reparație capitală	5
3.4 Lucrare de finisaj	5
3.5 Construire și reparare case de rugăciuni	10
3.6 Restaurare componente artistice: pictură, elemente piatră, lemn etc.	5
<b>4. Conservarea și întreținerea bunurilor de patrimoniu</b>	<b>10</b>
4.1 Patrimoniu de importanță județeană	8
4.2 Patrimoniu de importanță națională	2
<b>5. Amenajarea și întreținerea muzeelor cultural-religioase și colecțiilor muzeale</b>	<b>8</b>
5.1 Activități de amenajare	6
5.2 Activități de întreținere	2
<b>6. Metodologie (Cât de coerent este conținutul proiectului?)</b>	<b>6</b>
6.1 Costurile sunt realiste (corect estimate), suficiente și necesare pentru implementarea proiectului	2
6.2 Bugetul respectă modelul standard și este corect calculat	2
6.3 Valoarea totală a proiectului se încadrează în limitele stabilite pentru acest program	2
<b>7. Desfășurarea unor activități de asistență socială și medicală</b>	<b>10</b>
7.1 Construirea, amenajarea și repararea clădirilor având destinația de așezăminte de asistență socială și medicală ale unităților de cult	5
7.2 Programe sociale sau medicale atestate	5
<b>8. Cuantumul contribuției proprii din valoarea totală a proiectului:</b>	
≥ 10 - < 25%	2
≥ 25 - < 50%	5
≥ 50%	10

Valoarea în lei a 1 punct, respectiv punctajul minim de finanțare va fi stabilită de către Comisia de evaluare în funcție de bugetul aprobat pentru categoria de programe în cauză.

Valoarea minimă de finanțare este de 1.000 lei.